

Ладийка
ЖИЗНЬ

ВАЖНОЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Рост рядов партийной организации — важнейшее звено партийной работы.

Выполняя решение XXIII съезда партии и Центрального Комитета, райком партии с одной стороны стал больше уделять внимания росту районной партийной организаций, с другой — требовалось подходить к приему в партию новых членов, больше уделять внимания воспитанию молодых коммунистов.

И это не случайно. Лишь та партийная организация оправдывает свою роль вожака коллектива, которая появляется, как говорил В. И. Ленин, поднимает значение члена партии выше, выше и выше, постоянно заботится о чистоте и единстве своих рядов. При этом следует помнить, что социальным ядром нашей партии был и должен впредь оставаться рабочий класс, его авангард.

Однако с получением кандидатской карточки или даже партийного билета молодой коммунист еще не становится, как по маковецко волшебной палочки, политически грамотным, идеально закаленным и активным боем партии. Вот почему партийные организации, и особенно их руководящие органы, призваны постоянно заниматься молодым пополнением и систематически повышать их идеально-политический рост, формировать у молодых коммунистов организическую потребность в общественной работе, твердую убежденность, прививать им, неистребимое желание не только работать по-коммунистически, а и активно втормгаться в жизнь, быть активными проводниками в беспартийных массах всех решений партии и правительства.

Вот почему крайне необходимо проявлять заботу о том, чтобы каждый кандидат и каждый молодой член партии обязательно повышал свои политические знания в системе партийного просвещения, выписывал и регулярно читал партийные газеты и журналы.

В свое время в парторганиза-

циих колхозов имени Ильича, им. 21 партсъезда, «Сибирь», «Правда», совхоза «Рассвет», шахты «Сигнал», СМП-831, щебеночного завода, ст. Артышта-II были созданы школы молодых коммунистов по изучению Устава партии и вопросов партийного строительства. Это хорошая форма учебы нового контингента членов и кандидатов партии. К сожалению, парткомы и партбюро назанных парторганизаций упустили эту работу. В результате такой беспечности в школах прошли всего по одному — два занятия. В этом году нужно не только возобновить их деятельность, но и создать школы молодых коммунистов в крупных парторганизациях, где их не было до сих пор. И привлечь к занятиям в них беспартийный актив.

Надо поставить дело так, чтобы с первого дня пребывания молодого коммуниста в партии он был вовлечен в активную жизнь своей парторганизации,

чтобы он почувствовал партийную ответственность за ее судьбу, свою причастность к ней. Надо чтобы молодой коммунист, как указывал В. И. Ленин, почувствовал что «кандидатский стаж действительно проходит, а не остается пустой формальностью».

Именно по такому принципу пытаются (и не без успеха)

строить свою работу в парторганизации шебеночного завода, где каждый кандидат в члены КПСС имеет

партийное поручение.

Вместе с тем, во многих парторганизациях на местах в этом

вопросе допускается та самая

формальность, от которой предстегал в свое время Ильич.

Так, т. Ериков, работник депо

ст. Артышта-II, за целый год

кандидатского стажа имел всего

одно (да и то временное) пар-

тийное поручение — был агитатором во время предвыборной кампании в местные Советы весной

этого года.

Спрашивается, зачем давать

такие поручения, заранее обре-

кая их на невыполнение? Тем

самым мы не только губим дело,

но и — больно или невольно — спо-

собствуем пассивному отноше-

нию к партийным поручениям

со стороны отдельных коммуни-

стов.

И в заключение еще несколько

слов о росте партийных рядов и

о тех резервах, которые у нас

имеются для пополнения армии

коммунистов.

Некоторые секретари парткомов и партбюро объясняют свою

нерешительность в этом вопросе от-

сутствием базы роста. Подобная

отговорка не имеет под собой

никакой почвы. Мы видим неис-

черпаемый источник для уве-

личения количества партии рядовых среди передовых рабочих совхозов, промышленных предприятий и учреждений, среди колхозников, ударников коммунистического труда, среди советского, комсомольского и профсоюзного актива, среди лучших механизаторов и животноводов нашего района.

Как, к примеру, секретарь парткома совхоза «Пермяковский» т. Васючкову ссылаться на отсутствие базы роста, когда там из 78 дюрок нет ни одного коммуниста, а из 59 скотников их только два? Но и это не все.

Из 28 телятниц там лишь одна является членом КПСС, из 29 комбайнеров — 3, из 11 бригадиров животноводства только трое коммунисты. В совхозе «Пермяковский» в текущем году не принята в члены партии ни один комсомолец, хотя в течение 1969 года из комсомола там выбывает по возрасту 11 членов ВЛКСМ.

К сожалению, аналогичное положение в парторганизациях совхозов «Моксовский», «Рассвет», «Бачатский», «Ново-Пестревский», в колхозах «Кузбасс», «Правда». В последнем даже нет практической возможности создать на фермах партийные группы, так как среди рядовых рабочников животноводства вообще нет ни одного коммуниста.

Рост рядов партии — зеркало работы каждой парторганизации. И там, где этого роста нет, мы вправе упрекать не только секретарей и членов парткома, партбюро, но и рядовых коммунистов. Ведь ни один параграф Устава не освобождает их от обязанности думать о своей смене. Жизнь показывает, что активность каждого члена партии, боеспособность парторганизации и рост ее рядов — единый процесс. Из этого и надо исходить в практической работе по росту рядов партии.

В. КОРОВИН,
заведующий орготделом
райкома КПСС.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

На днях в районном комитете партии было проведено совещание руководителей предприятий, секретарей парторганизаций и председателей групп народного контроля, обсудивших Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению перевозок грузов железнодорожным транспортом». Сообщение сделал заместитель начальника Беловского отделения дороги т. Чеботарев Г. Ф. Он рассказал участникам совещания о возросшей роли железнодорожного транспорта в связи с быстрым ростом количества промышленной и сельскохозяйственной продукции, о росте перевозок, особенно в Кузбассе. Это видно из того, что в районе услугами железнодорожного транспорта пользуются 74 промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Обслуживают их железнодорожные станции Проектная, Мереть, Беловская ГРЭС, Бачаты и Гурьевск. Хозяйственные руководители, администрация железнодорожного транспорта делают все для того, чтобы лучше использовать вагоны, цистерны. Вполне удовлетворительно установлены контакты с шахтой «Шестаков», Бачатской нефтебазой, колхозом имени Ильича, совхозом «Рассвет» и рядом других. Здесь не допускают простое, бережно относятся к сохранности вагонов при погрузке и разгрузке, своевременно вывозят грузы со станций.

Однако в использовании железнодорожных вагонов имеется очень много недостатков. Больше того, отдельные хозяйствственные руководители допускают вопиющую недисциплинированность и бесхозяйственность. Это в первую очередь можно адресовать шахте «Сигнал». В текущем году шахта не освободила 1207 поданных под погрузку плановых вагонов. Общая сумма штрафа за плохое использование вагонов составила 32,5 тыс. рублей. Не отличаются аккуратностью и шебенов № 67, не загруживший 1657 вагонов. Гурьевский леспромхоз — 128. Беловский хлебоприемный пункт — 66. А вот свежий пример. За второй квартал и июль 1969 года совхоз «Родина» допустил 1075 часов простоя вагонов на ст. ГРЭС, колхоз им. 21 партсъезда соответственно — 1053 и совхоз «Пермяковский» — 671 час. Ни в какие нормы не укладывается Беловский районный претребсюз. Достаточно сказать, что вагоны под разгрузкой задерживаются в семь раз больше установленной нормы, а районное объединение «Сельхозтехники» — в четыре с лишним раза. За это с них взимаются большие штрафы.

Основной причиной такого беспечного отношения к использованию вагонов является то, что в большинстве предприятий разгрузка поданных вагонов организована в одну смену, в выходные, праздничные дни эта работа вообще, как правило, не проводится. Плохо организован контроль за подводом грузов. Неудовлетворительно представлена информация клиентов о подходе грузов со стороны железнодорожных станций. Отдельные руководители сельскохозяйственных предприятий, пользуясь льготой, что с них якобы не взимаются штрафы за простой вагонов, злоупотребляют этим, тем самым наносят непоправимый ущерб хозяйству и в целом государствству. За это необходимо строго спрашивать с виновных лиц.

Чтобы устранить этот крупный недостаток в деле использования вагонов и выполнить указанное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, нам необходимо повысить уровень планирования перевозок грузов железнодорожным транспортом. Заказывать вагоны столько, сколько необходимо для выполнения государственного плана грузоперевозок и осваивать их в срок, сокращенный на 10 процентов как на погрузке, так и на разгрузке.

Всем предприятиям, пользующимся железнодорожным транспортом, совместно с администрацией станции разработать и осуществить конкретные меры, которые позволили бы исключить даже минимальные простой вагонов. Эти меры необходимо рассмотреть на партийных собраниях, утвердить их и организовать повседневный контроль за их исполнением. Каждый случай несвоевременной разгрузки и погрузки вагонов, а также их порчу, рассматривать как невыполнение директивы партии и правительства: виновным лицам предъявлять повышенный спрос с возмещением нанесенных убытков.

Изучив обращение рабочих, инженерно-технических работников угольных предприятий Кузбасса и Западно-Сибирской железной дороги ко всем труженикам Западной Сибири, опубликованное в областной газете «Кузбасс» 20 августа 1969 года, народные контролеры района примут все меры к тому, чтобы оказать максимальную помощь партийным организациям, хозяйственным руководителям в выполнении этого постановления.

П. ХАЛИМОВ,
председатель районного комитета народного контроля,

ЛЕНИН О ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись населения была и остается предметом особой заботы партии и государства. Это неоднократно подчеркивалось в ленинских работах.

Взять хотя бы первую советскую перепись населения, проведенную по состоянию на 28 августа 1920 года. Владимир Ильич Ленин был инициатором этой переписи и оказал неоцененную помощь в ее проведении.

Из поля зрения вождя, по существу, не выпадал ни один вопрос подготовки к переписи. Хотя основная и непосредственная ответственность за подготовку и проведение переписи ложилась на ЦСУ и его органы, Владимир Ильич считал, что важное и большое дело переписи непосильно одному ведомству и требовал от всех советских учреждений сверху донизу всеми мерами содействовать органам статистики в подготовке и проведении переписи. Уже в первом Декрете Совнаркома о переписи, подписанным Лениным 22 апреля 1920 года, были возложены конкретные обязанности по оказанию содействия делу переписи на ВСНХ и различные народные комиссариаты.

Вскоре после принятия этого Декрета В. И. Ленин телеграфировал всем губисполкомам и губревкомам, а затем и другим органам власти, указав

ние «оказывать всемерное содействие переписи», используя для этого все «имеющиеся в губерниях силы и средства».

Важнейшим вопросом подготовки и проведения переписи населения является своевременное обеспечение ее необходимыми кадрами. В Декрете о переписи дается указание привлекать в порядке мобилизации и трудовой повинности на время производства работ по переписи как в стадии подготовительных, организационных работ, так и в период производства переписи, учителей и агрономический персонал, служащих ведомств и учреждений.

Руководивший в то время ЦСУ П. И. Попов отмечал, что проведение переписи 1920 г. без содействия Ленина было бы невозможным, что перепись всецело ему обязана своим осуществлением.

Год предстоящей Всесоюзной переписи населения совпадает с годом столетия со дня рождения Ленина. Для переписных работников лучшим способом отметить эту знаменательную дату явится проведение всех работ по переписи на высоком уровне.

Л. СТЕНИНА.



На снимке — народный умелец из села Гигетуй (Бурятской АССР) мастер резьбы по дереву и чеканке Цыренжап Байнов. Свой талант он унаследовал от отца и деда. Изделия Ц. Байнова украшают различные музеи республики.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Наш совхоз специализируется наших условиях хорошо. Значительно выше у них и продуктивность нашему хозяйству определено. Если, как уже указывалось, в среднем по совхозу получение которого мы перешли два года назад. Птицефабрика расширяется, то линейная птица дала сушку из года в год. Сейчас она 160—170 яиц. Нами уже замечено, что высокая продуктивность насчитывает 20 тыс. кур-несушек. В текущем году мы успешно достичься при снижении затрат спрятаны с выполнением плана кормов. На тысячу яиц расход на продаже яиц государству кормов составляет 2,7 кормовой. Надо заметить, что продукция единицы, т. е. в полтора раза птицеводства поставляется стабильнее, чем в прошлом году по местной птице. Это достигнуто без каких-либо особых условий.

Работники птицеводства успешно завершили первое полугодие, а 10 августа рапортовали о выполнении девятимесячного плана. Сейчас на рабочее снабжение баки микроэлементов, витаминов, минеральные корма. Поставка птицеводства на 1900 тыс. Прирост к уровню соответствующего периода прошлого года составил 36,5 процента. Каждая несушка за 7 месяцев в среднем дала 126,5 яиц, в прошлом же году этот показатель был лишь 73,7.

У нас выросли замечательные передовики производства, такие птичницы, как Екатерина Немкова, Матрена Гераскина, Галина Пастухова, Екатерина Иванова, Зинаида Анищук и другие.

Вместе с улучшением содержания и кормления птицы успеху способствовала и большая племенная работа. Сейчас мы ведем замену маточного поголовья

и ничего не делаем для подведения под нее крепкой базы, запаса птицы. До этого преобладали куры русской белой породы. Теперь же вырастили и выращиваю линейную птицу породы «Старк и кросс». Яйцо еще в прошлом году вывезли из племенного птицеводческого хозяйства Латвии. Быстро поголовья такой птицы осталась нам в наследство. Чувствуют себя и развиваются они в

На строительство отпущено

достаточно средств. Но нас подводят подрядчик — ПМК-458. Строит она 3 птичника. Один в прошлом году слан в эксплуатацию с большими недоделками, оборудование работает плохо. Строительство двух ведется крайне медленно. На объектах не чувствуется делового настроя. Руководители механизированной колонны отдельываются лишь обещаниями. Заверяли, что один птичник достроится к 1 августа, но дел там еще непечатый край.

Приближаются осень, зима. Куда девать хорошую, выращенную с таким большим трудом птицу? Думается, что строители должны ускорить достройку помещений.

А. ВИКТОРОВ,
ветврач совхоза «Беловский».



М-71, изготовленная Ленинградским оптикомеханическим объединением.

Она состоит из лампы-фара, посыпающей в темноту луч света, и поляризационного измерителя видимости М-53А, который сравнивает яркость рассеянного воздухом луча с эталонным полем в световой коробке установки.

По сравнению с известными до сих пор приборами, установка М-71 более проста в эксплуатации и позволяет без отражательных щитов и других приспособлений достаточно точно определять метеорологическую дальность видимости в очень широких пределах — от 50 метров до 50 километров.

На снимке: непелометрическая установка М-71, демонстрирующаяся в павильоне «Гидрометслужба» ВДНХ СССР.

Фото О. Лазаренко.

Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ТЕХНИКА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

С Михаилом Филипповичем Богданом я встретился в ремонтной мастерской, когда моторист заканчивал осмотр двигателя. По его сердечному, озабоченному лицу, кое-где хранившему следы машинного масла, по уверенным движениям рук было видно: работа для человека — дело привычки, отданное ей все свои силы, всю свою любовь. Моторы старый рабочий знает досконально, поэтому, чтобы отремонтировать их, ему нужно совсем немного времени.

На мои вопросы Михаил Филиппович отвечал коротко, говоря только самую суть. Биография его похожа на тысячи биографий людей его поколения. Мало радостей было у него в детстве. Еще восемь лет мальчиком он потерял мать, а когда ему исполнилось пятнадцать лет, умер отец. В семье Михаил Филиппович был самым старшим, и поэтому вся забота о младших сестренке и братишке легла на его плечи. По-настоящему легко и свободно Богдан вдохнул, лишь после образования в Красном Яре колхоза.

Часами любил он пятнадцатилетний подросток, смотреть на слаженную работу тракторов, а по-

том расспрашивал трактористов, для чего служит та или иная деталь.

В 1936 году его призвали в армию, а оттуда смышленого юношу отправили учиться на курсы шоферов. А затем война с фашистской Германией.

После войны М. Ф. Богдан работает бригадиром тракторной бригады, а когда образовалась ремонтная мастерская, переходит работать туда. Делал то, что казалось невозможным. Тут было с запчастями в те годы, да и сейчас еще ощущается в них недостаток, вот и приходилось восстанавливать почти полностью вышедшие из строя детали. Но на трудности слесарь никогда не жаловался.

Сейчас, в разгар уборки урожая, он остался один на весь моторный цех, но, несмотря на это, всегда успевает все сделать вовремя. Работает, не жалея себя, постоянно совершенствуя мастерство, ведь это от него зависит как скоро машина встанет в строй, а значит, как скоро будет убран урожай.

А. АРСЕНЬЕВ.

УДАЧИ ТЕБЕ, МЕХАНИК!

Саша часто забегал в кузницу посмотреть, как ковал отец из раскаленного железа разные детали. Уже очень ему нравилось, как в разные стороны разлетаются красные искры от ударов молотобойца. И он иногда целыми днями просиживал у отца.

Присматриваясь, интересуясь то одним, то другим, поминутно спал вопрос: «А это зачем? Потому красивое железо так легко гниет, а вот это, холодное, ничуть не поддается?»

И он из всех сил нажимал своими детскими ручонками на железный прут.

Так Саша стал помогать отцу: иногда подносил железо, иногда с какой-нибудь деталью снимет размер, когда не нужна абсолютная точность. Видя пристрастие сына, отец стал доверять ему более серьезное дело — что-нибудь закалывать, припаять.

Александр одновременно с учебой, работал в МТС, в зимнее время, после занятий, откладывал снег от механизмов, комбайнов, тракторов, летом — постигал слесарное дело.

Парень нравился всем. Он, как говорят, пришелся по душе коллективу. Был трудолюбив и любознатель. И его решили направить в сельскохозяйственный техникум.

Время шло, Александр взрослел, мужал. И трудился уже не равне с другими. Он работал шофером, трактористом, механиком, заведующим ремонтными мастерскими. Его посыпали на самые сложные, самые ответственные участки, так как знали, что Александр Эвальдович спра-

вится, сделает все отлично и МТС. Уже тогда нам пришлось часто встречаться, решать совместно сложные вопросы для обоих хозяйств. И этот человек мне с первых же встреч понравился. Он обаятельный, скромный, прекрасный товарищ.

Механик приезжает зачастую из Белова уже поздно вечером. Он не пойдет сразу домой, а обойдет территорию МТС, проверит нет ли здесь автомашин, трактора или комбайна и не нужно ли помочь их хозяевам совместом, делом. Хотя прекрасно знает, здесь есть зав. МТС, механик по сельхозмашинам и могут обойтись без него. Он, к примеру, не задумываясь засунет рукава и примется помогать механизатору.

Когда убедится, что его помощь не требуется — направляется к дому.

Утром, зайдя в мастерскую, можно услышать от механизаторов:

— Да ты с этим вопросом обратись к дяде Саше.

Дядя Саша, говорит, подскажет, посоветует, поможет. Дядя Саша. Такой авторитет и уважение не приходят сами собой. Их нужно завоевывать.

Первого сентября Александру Эвальдовичу Изерту исполнится 50 лет. Коллектив МТС поздравляет механика и его большую семью с этой знаменательной датой, желает ему творческих успехов в работе и крепкого здоровья.

Г. ПЛАКСИН,
инженер по эксплуатации совхоза «Рассвет».

Основа успешной зимовки

Наступила осень. Дел у гружеников села очень много. Первый заботой, конечно, называют уборку урожая. Но я, как работник животноводства, считаю, что не менее важная задача сейчас — подготовка животноводческих ферм к зиме. Ею, по-хорошему, следовало бы заниматься все лето. К сожалению, еще не стало правилом: дядки с поля — плотники на ферму. Пока у нас не хватает разработливости людей, строительных материалов.

Наша ферма располагает хорошими животноводческими помещениями. Четыре добрых коровника вмещают все поголовье коров. Здесь смонтировано и работает оборудование для механического доения, очистки помещений, автопоения. В них мы проработали уже три зимы. Такие типовые помещения удобны для работы. Благополучные условия зимнего содержания животных оказывают большое влияние на увеличение их продуктивности. Надой молока на фуражную корову с 1964 года увеличился почти вдвое, снизилась себестоимость продукции.

Прошедшую зимовку была одной из труднейших. Однако благодаря хорошо подготовленным с лета помещениям, животноводы успешно преодолели все трудности. Совершенно не случайно, что к выходу на пастбище скот у нас был хорошей упитанности, на выпасах начал сразу же прибавлять молоко. Бригада В. И. Евдокимова вскоре приблизилась к пудовым надоям.

За последние годы улучшилось положение с сохранностью поголовья, лучше стала расти и развиваться молодняк.

Все еще и еще раз говорит за то, что нужны хорошие скотные помещения. Но все новое бывает новым только в начале своего существования. Надо заботиться о поддержании в порядке и этих добрых помещений. Текущим летом руководители совхоза и фермы ремонту помещений уделили большое внимание. Два коровника уже отремонтировали капитально. В других помещениях проводят текущий ремонт. Эти работы ведем силами наемных и своих рабочих. Столярный готовим сами. К 10 сентября основные работы будут закончены.

На ферме созданы необходимые бытовые условия для животноводов. Так называемые «бытовки» вполне нас устраивают. Приведение их в надлежащий порядок взяли на себя сами дядки. Они ежегодно активно участвуют в подготовке помещений к зиме. Подмажут, где надо, побелят. Молодцы, одним словом!

Мы понимаем, что одни помещения не решают успеха зимовки. Нужна подготовка животных. Сейчас мы следим за кормлением, даем подкормку, чтобы они не потеряли питательности.

Ферма в целом лучше прошлого года ведет заготовку кормов. Силос в этом году закладывается в основном в яму. Задолжали один бурт около фермы на случай бездорожья. Кукуруза выросла неплохая, перед уборкой ее подкормили мочевиной с самолета.

У нас есть все возможности организованно подготовиться к зимнему содержанию скота и успешно его провести.

В. ЖУРАВЛЕВ,
зоотехник 2-й фермы совхоза «Рассвет».

29 августа—25 лет со дня начала (1944)
восстания в Словакии против
немецко-фашистских захватчиков



Август 1944 года. Смертельно напуганная огромным размахом партизанского движения, словакская фашистская клика обратилась к Гитлеру за помощью для подавления вооруженной борьбы своего народа.

29 августа немецкие дивизии вторглись в Словакию, чтобы потопить ее в крови. В тот же день начались первые боевые действия против гитлеровских войск. В течение двух месяцев десятки тысяч словаков вместе с советскими партизанскими группами и чешскими добровольцами защищали обширную территорию от превосходящих по численности и вооружению немецких войск! Лишь через два месяца ценой больших потерь гитлеровцам удалось захватить центр восстания — город Банска-Бистрицу.

Партизанские отряды отошли в горы и продолжали бить фашистских оккупантов вплоть до освобождения Словакии Советской Армией.

На снимке: советский офицер,



командир партизанского отряда жюю Ржецким и Строгановым в гомайор А. С. Егоров (справа) вместе со своими товарищами по ору-

Фото ЧТК—ТАСС

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА **ТРАГЕДИЯ СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ**

Беседа на международные темы

Сожженные и разрушенные дома. Баррикады. Солдаты и полицейские при поддержке броневиков патрулируют улицы и площади. Выстрелы и взрывы бомб... Такова мрачная картина в городах Северной Ирландии, куда введены английские войска с тем, чтобы силой оружия подавить движение народа против беспартийных и нищеты.

Формально Северная Ирландия, которую часто называют ее древним именем Ольстер, — автономная территория со своим правительством и парламентом. Но фактически это полуколония Англии. В 1921 году Англия отторгла Ольстер от остальной Ирландии, которая тогда добилась независимости после многих лет упорной и тяжелой национально-освободительной борьбы.

Третья часть населения Северной Ирландии практически лишена основных гражданских прав. Законы, на основании которых управляет страна, превращают ее в полицейское государство и навечно закрепляют господство правящей группировки капиталистов и помещиков, верой и правдой служащей интересам

британского империализма. Политическое бесправие идет рука об руку с беспощадной экономической эксплуатацией. В результате Северная Ирландия — самая нищая и отсталая провинция Великобритании. 7,2 процента ее трудового населения безработные. Жилищные условия в городах Северной Ирландии — одни из самых тяжелых в Западной Европе.

Население Северной Ирландии давно ведет борьбу за гражданские права и демократические свободы. С особой силой это движение развернулось в последний год. Правительство Северной Ирландии бросило против борцов за гражданские права полицию и полу военные полицейские формирования, набранные из числа самых реакционных элементов.

В городах Ольстера не раз лилась кровь. Положение резко обострилось в начале августа, когда в столице страны Белфасте полиция и фашистующие банды учени-

нили кровавую расправу над жителями города. Затем последовали кровавые события в Лондондерри, и пламя народных выступлений охватило большинство городов Северной Ирландии. Местные власти обратились за помощью к Лондону, и против населения Северной Ирландии были брошены английские войска.

События в Северной Ирландии нашли широкий отклик во всем мире. Общественное мнение заклеймило действия правительства Вильсона, заботящегося лишь об интересах британского империализма. Особенно сильно возмущение в соседней стране — Ирландской Республике. Ее правительство потребовало созыва Совета Безопасности ООН для обсуждения положения в Северной Ирландии.

Исполнительный комитет Компартии Северной Ирландии в эти дни призвал к единству и солидарности всех трудящихся страны.

Борьба продолжается, и положение в Ольстере остается крайне напряженным.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Гири — новый президент Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Новым президентом республики Индии избран видный деятель партии Индийский национальный конгресс (ИНК) бывший вице-президент В. В. Гири. В. В. Гири поддерживали левые оппозиционные партии и сто-

ронники премьер-министра Индии Ганди.

Новый президент Индии в своем выступлении на церемонии принесения присяги в парламенте в Дели подчеркнул необходимость дальнейшего развития и укрепления демократических основ и подъема экономики страны. С тех пор, как Индия завоевала независимость, сказал президент, наиболее важной задачей, стоящей перед ее народом, по-прежнему остается коренное преобразование общества. «Мы порвали цепи политического господства, — подчеркнул он, — теперь мы стремимся разрешить вопрос обеспечения независимости и в экономике.»

БЕЗ ПАРАНДЖИ

На улицах городов Афганистана, еще часто можно встретить женщин в парандже. Каскетки, закутанные с головы до пят в черные, и темно-синие покрывала с сетчатым отверстием для глаз, идут они под палящими лучами солнца, напоминая о канувших в вечность временах. Однако облик этой азиатской страны — нашего брата южного соседа — меняется с каждым днем. В магазинах паранджа уже не пользуется спросом. Девушки предпочитают ходить в модной современной одежде. В Кабульском университете они учатся вместе с юношами. Есть девушки, получившие профессии крановщиц и бульдозеристок.

Многое изменилось и в общественном положении афганских женщин.

Конституция Афганистана предоставила им равные права с мужчинами. В настоящее время женщины можно видеть в различных учреждениях, они представлены в парламенте. Пост министра здравоохранения занимает женщина — Кобра Нуризай.

Большую работу в Афганистане проводит Женское общество. Недавно оно провело конференцию в связи с предстоящими выборами в парламент. Конференция призвала женщин всей страны использовать данное им конституцией право — принять участие в выборах депутатов высшего законодательного органа.

Афганские женщины намерены и впредь бороться за свои права, за дальнейшее освобождение от духовного рабства.

В. ГАВРИЛИН,
корреспондент ТАСС.

Кабул

На медведей со... шприцем



— Белых медведей привезли! — участники экспедиции, организованной «Главокотом» на острове Врангеля. Они усыпляли медведей, стреляя в нее из специального ружья.

У клеток с медведями — толпа. С трудом пробираюсь вперед. Мишки благосклонно принимают угощения: конфеты, сахар, с любопытством разглядывают людей. Я поинтересовался, откуда в заполярном поселке медведята. Рыжебородый парень в меховом пушубке ответил, что медведята привезли с острова Врангеля.

Александр Кишинский, участник этой экспедиции, рассказал, что раньше охотники убивали медведицу, а детенышей забирали. И эти ценные животные, каждое из которых стоит столько же, сколько слои, начали исчезать. На земном шаре их осталось всего 8—10 тысяч, главным образом в СССР и Канаде. Чтобы сохранить белых медведей, нашей стране применен новый способ их ловли. Впервые его опробовали в этом году

М. ОЗЕРОВ,
специкор. ТАСС.
Арктика — Москва

КУДА УЛЕТАЮТ ПТИЦЫ

Сотрудники Астраханского государственного заповедника начали колыцевание птиц. Это поможет установить пути миграции обитателей заповедника, места их зимовок. Нередко пернатые, окольцованные в дельте Волги, залетают в районы Африки, Индии, Средиземного моря.

Но не только над этим работают летом ученые заповедника. Кандидат биологических наук Е. М. Карманова приехала сюда из института паразитологии академии медицинских наук. Она испытывает новые виды repellентов (средств, отпугивающих кровососущих насекомых).

Минувшая зима была тяжелой для обитателей заповедника. Несколько уменьшилось количество лебедей и серых гусей, зато кряковые успешно побороли холода.

Д. ДЕГТЬЯРЬ,
корр. ТАСС.

г. Астрахань.

ДЕТАЛИ — ТЕ ЖЕ, СТАНИИ — РАЗНЫЕ

На первый взгляд этот токарно-винторезный станок мало чем отличается от образцов, созданных ранее. Но на выставке «Достижения новаторов машиностроения», которая недавно открылась в павильоне «Машиностроение» на ВДНХ СССР, он попал не случайно.

Станок 16Б16П, предназначенный для выполнения самых различных операций, а также для нарезания практически любой резьбы, отличается от предшественников широкой унификацией узлов.

Они применяются в целой «семье» станков, разработанных при непосредственном участии армянских

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Отдел по использованию трудовых ресурсов и управление сельского хозяйства облисполкома приглашают не занятых в общественном производстве граждан, пенсионеров, домохозяек, студентов, выпускников школ принять участие в сельскохозяйственных работах на уборке зерновых, картофеля и овощей.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдельные кадры районных производственных управлений сельского хозяйства, колхозов и совхозов или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов при горрайисполкомах.

Товары — почтой

Вниманию владельцев мотоциклов ИЖ-49, ИЖ-56, «ИЖ-Планета»!

Новосибирская база посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом индивидуальным покупателям запасные части для вышеуказанных мотоциклов.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам. редактора — 4-03 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 08, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография г. Белово, Тир. 6350 экз.